



Ведомости: "Шесть лет для Сабадаша"

Петербуржскому бизнесмену Александру Сабадашу вынесен приговор за покушение на мошенничество. С помощью фиктивных документов он добивался возмещения НДС на 1,8 млрд. руб.

Гагаринский суд Москвы приговорил Александра Сабадаша к шести годам лишения свободы в колонии строгого режима, сообщил вчера Следственный комитет России (СКР). Вместе с ним по ч. 4 ст. 59 и ч. 3 ст. 30 УК (покушение на мошенничество, совершенное организованной группой, в особо крупном размере) осуждены четыре соучастника - Алексей Набокин, Елена Бевза, Олег Храмцов, Алексей Маслов. Еще один участник группы скрылся от следствия и объявлен в международный розыск.

В 2010 г. Сабадаш, как установило следствие, создал организованную преступную группу с целью хищения денежных средств из бюджета. Участники группы представили в налоговую службу поддельные документы, которые подтверждали выполнение строительных работ для ОАО «Выборгская целлюлоза», единственным бенефициаром которого являлся Сабадаш. В фиктивных документах числились выполненные генподрядчиком ООО «ЭС-контрактстрой» работы на сумму более 12,5 млрд. руб. с правом возмещения НДС на 1,8 млрд. руб. В действительности работы вели субподрядчики, их реальная стоимость составила 5,4 млрд. руб., сообщает СКР. Инспекция отказала компании в возмещении НДС. По обвинению в попытке незаконного возмещения НДС Сабадаш был задержан в Москве 7 мая 2014 г.

В 1997 г. Сабадаш стал владельцем одного из старейших водочных заводов - ЗАО «Ливиз», в 1999 г. купил Выборгский ЦБК. В 2003-2006 гг. был сенатором от Ненецкого автономного округа.

«Ливиз» находится в процедуре банкротства с 2008 г. В 2007 г. ЗАО «Ливиз» продало 100% ООО «Ливиз» корпорации «Максим дистрибьюшн инк.». Во Всеволожске заработал новый



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ликероводочный завод, который источники в администрации Ленобласти связывали с Сабадашем. Выручка ООО «Ливиз» за 2013 г. - 194 млн. руб., прибыль - 6000 руб. Сайт администрации Ярославской области называл Сабадаша владельцем контрольного пакета акций ОАО «Ликеро-водочный завод «Ярославский».

С Сабадашем в финансовых кругах связывают и банк «Таврический», в котором в феврале Агентство по страхованию вкладов ввело временную администрацию, а в марте санатором банка выбран банк «Международный финансовый клуб» Михаила Прохорова. Банкир, претендовавший на санацию банка, подтверждал, что его контролирует Сабадаш. Сабадаш и бывший предправления и совладелец «Таврического» Сергей Сомов в равных долях владеют ООО «Управление-К», следует из данных «СПАРК-Интерфакса». Также вместе с Романом Золотовым Сабадаш и Сомов выступают совладельцами московского ООО «Стройальянс».

Полина Гриценко

31 Марта 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/909694>